



1月30日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2022年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。

新华社记者 鞠鹏 摄

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 中共中央国务院举行春节团拜会

### 习近平发表讲话

代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

李克强主持 粟战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京1月30日电 中共中央、国务院30日上午在人民大会堂举行2022年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，一百年来，党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果，团结奋斗是中国共产党中国人民最显著的精神标识。百年奋斗历史告诉我们，团结就是力量，奋斗开创未来；能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地。百年奋斗历史还告诉我们，围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来，只要9500多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来，我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹。

党和国家领导人李克强、栗战书、

汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会，李克强主持。

人民大会堂宴会厅张灯结彩、喜气洋洋，各界人士欢聚一堂、共迎佳节，现场洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等党和国家领导人步入大厅，向大家挥手致意，同大家互致问候、祝福新春，全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出，即将过去的农历辛丑牛年，是我们总结历史、回顾既往的一年，也是我们致敬历史、面向

未来的一年。全党全国各族人民发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，继续为中华民族伟大复兴辛勤奋斗，推动党和国家事业取得了新的显著成就。我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年，礼序乾坤、乐和天地，击鼓催征、奋楫扬帆，激发了全党全社会奋进新时代的磅礴力量。我们召开党的十九届六中全会并作出第三个历史决议，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，在中华民族伟大复兴历史进程中写下了浓墨重彩的一笔。我国经济发展和疫情防控保持世界领先，构建新发展格局迈出新步伐，高质量发展取得新成效，国家战略科技力量加快壮大，改革开放迈出新步伐，民生保障有力有效，生态文明建设持续推进，碳达峰碳中和工作全面部署，国防和军队建设有力拓展，香港实现由乱转治，反“独”促统斗争不断加强，中国特色大国外交继续推进，党史学习教育成效显著，社会大局保持稳定，“十四五”实现良好开局。在百年变局和世纪

疫情交织的复杂形势下，我们取得这些成绩，极大增强了全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的豪情和信心。

习近平强调，过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领全国各族人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。心中装着百姓，手中握有真理，脚踏人间正道，我们信心十足、力量十足。无论风云如何变幻，无论挑战如何严峻，

(下转第四版)

卢东亮在市纪委十六届二次全会上强调

## 以永远在路上的坚定执着 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

张强谷明郜向华等出席

本报讯（记者 李明璇）1月30日，市纪委十六届二次全会召开。省委常委、市委书记卢东亮出席会议并讲话，他强调，要认真学习贯彻十九届中央纪委六次全会和省纪委十二届二次全会精神，坚持严的主基调不动摇，以永远在路上的坚定执着，坚持不懈把全面从严治党向纵深推进，引领保障大同全方位推动高质量发展。市委副书记、市长张强，市人大常委会主任谷明，市政协党组书记姚鸿波出席会议。市委常委、纪委书记、市监委主任梁晓旭主持会议并作工作报告。

卢东亮指出，习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上发表的重要讲话，立意高远、思想深邃、内涵丰富，是推进新时代党的建设新的伟大工程的基本遵循，是纪检监察工作高质量发展的思想引领和行动指南。省纪委十二届二次全会对全面建设清廉山西作出部署，具有很强的政治性、指导性和针对性。全市各级党组织和广大党员干部要深入学习领会，切实把思想和行动统一到党中央和省委决策部署上来，保持政治定力，勇于自我革命，纵深推进全面从严治党。

卢东亮指出，去年以来，市委认真贯彻新时代党的建设总要求，坚定扛起主体责任，持之以恒正风肃纪反腐，一以贯之推动全面从严治党取得新成效新进步。在充分肯定我市纪检监察工作成绩的同时，要清醒看到管党治党责任压力



1月30日，中共大同市纪委十六届二次全体会议召开。  
本报记者 张燕伟 摄

传导不到位、不收敛不收手、“四风”反弹回潮等问题仍然存在，党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂，实现政治生态持久风清气正依然任重道远。

卢东亮强调，要对标对表省纪委十二届二次全会和全面建设清廉山西行动方案部署要求，结合我市实际抓好贯彻执行，巩固风清气正、干事创业的良好政治生态，全面建设海晏河清的清廉

大同。一要加强党的政治建设，坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，教育引导党员干部筑牢政治忠诚、坚守信仰信念，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要突出强化政治监督，严明政治纪律政治规矩，扎实贯彻党中央及省委决策部署，确保执行不偏向、不变通、不走样。三要标本兼治推进“三不”，重点查处政治问题和经济问题交织的腐败案件，持续深化国资国企、政法、能源、粮食、开发区等领域反腐败斗争，引导广大党员干部树牢清廉价值理念，夯实清正为官、廉洁从政的思想根基。四要锲而不舍匡正风气，持续加固中央八项规定堤坝，领导干部要带头艰苦奋斗、廉洁自律，

（下转第四版）

## 新春贺词

（2022年1月30日）

中共大同市委 大同市人民政府

百年恰风华，山河又一春。值此四海同庆、万家团圆之际，市委、市政府向全市人民，向广大劳动者和先进模范，向驻同部队、武警官兵和公安民警，向各民主党派、工商联和无党派人士，向全市离退休老干部、老同志，向所有关心支持大同发展的各界人士，致以新春的祝福和美好的祝愿！向春节期间奋战在生产一线、坚守工作岗位的同志们，向在外地过年的老乡们，表示亲切的慰问和深深的牵挂！

过去的2021年，我们亲历了党和国家历史上具有里程碑意义的大事，与全国人民一道，隆重庆祝党的百年华诞，如期全面建成小康社会，吹响了向第二个百年奋斗目标进军的新号角，开启了全面建设社会主义现代化新征程，汇聚了全方位推动高质量发展的强大力量，实现了“十四五”良好开局。

一年来，我们牢记嘱托担使命，

深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，“小黄花”正在成长为大产业，“云冈学”研究实现了大拓展，脱贫攻坚成果有效巩固，领袖的殷殷嘱托有力引领了大同发展，造福了大同人民；一年来，我们坚定不移抓转型，传统优势产业、战略性新兴产业共同发力，一批大项目、新企业落地大同，大数据、新材料、新能源等产业集群发展，秦淮数据、上海中能、源网荷储等新动能加速成长，转型发展基础更加稳固、动力更加强劲、前景更加可期；一年来，我们持续深入促开放，乌大张合作有效推进，对接京津冀、融入环渤海进展顺利，跨境电商、北肉平台、保税物流中心（B型）等开放平台建成投用，中国医药战略大会、云冈数字碳中和峰会等招商活动成果丰硕，以开放引项目、聚资源、促发展的良好局面初步构建；

一枝一叶总关情  
——习近平总书记深情嘱托传遍三晋大地

## 总书记的叮嘱在心头温暖回响

□ 本报记者 史涌涛

冬日里的云冈石窟大景区，益显素净宁静，明朗的冬日阳光照拂下，每一处景致都气质鲜明，宛如画卷。人们置身其间，都被这座世界艺术宝库的文化魅力所深深震撼，全心融入，举步流连，由衷赞叹。

云冈研究院副院长崔晓霞感慨地对记者说，2020年5月，习近平总书记在云冈石窟视察时的场景仍历历在目，对文物保护与利用的殷殷嘱托仍不时在心头温暖回响。春节前夕，总书记又一次来到山西考察调研，看望慰问基层干部群众，在平遥古城考察时对文物保护利用作出重要指示，让文物保护工作者内心很温暖，让每一名“云冈人”都备受鼓舞，更加有信心不辜负总书记的期望，在“云冈学”研究、云冈石窟的保护与利用上继续努力，作出更大成绩。

崔晓霞说，云冈研究院全体人员特

别关注习近平总书记春节前夕在我省考察调研，看望慰问基层干部群众的新闻，大家一起观看，一起领会。习近平总书记在平遥古城考察时指出，要敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态，全面保护好历史文化遗产，统筹好旅游发展、特色经营、古城保护，筑牢文物安全底线，守护好前人留给我们的宝贵财富。崔晓霞说，总书记对文物保护利用的重要指示让“云冈人”深受启迪，有更强的信心与信念弘扬中华优秀传统文化，更好地服务经济社会发展和人民高品质生活。

沐浴着冬日的暖阳，记者与崔晓霞重温2020年5月11日习近平总书记在云冈石窟视察时走过的路线，崔晓霞对当时的场景记忆犹新。她指着经过的云冈洞窟，深情地回忆，总书记走进这些有代表性的特色石窟仔细察看雕塑、壁画，详细询问石窟开凿历史、艺术风格、文物保护等情况，并殷殷嘱咐，云冈石窟是世界文化遗产，

## 坚决迅速地将疫情燃点扑灭

- 要继续加大流调力度，加强公安、大数据、疾控协调配合，精准确定密接、次密接人员，快速高效隔尽隔。严格规范落实好封控区、管控区、防范区人员管控要求，做好环境消杀，严防交叉感染。
- 要体现人文关怀，全力做好生活服务和物资保障，确保被隔离群众过好年。
- 要严把交通卡口，严格落实防控措施，继续做好重点人员排查，确保点对点管控到位，严防疫情扩散外溢，坚决筑牢首都疫情防控“护城河”。
- 要加强基层末端防控，进一步划小单元，严格落实“三级包保”“五包一”和返乡登记制度，加强重点场所管控，严格执行扫码、测温、戴口罩“三要素”，严防人员聚集。
- 要严格周密做好冷链物流总仓管理，严格实行“凡进必检、凡进必消、人物同防”，做好从业人员核酸检测，坚决阻断物流传播渠道。

本报讯（记者 李明璇）1月30日，省委常委、市委书记卢东亮主持召开市委第六十五次疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议，李慧提出具体要求，市委副书记、市长张强，市领导周鹏、任杰希、王建江、郭蕾在主会场参加会议。

卢东亮指出，当前，我市疫情防控形势依然严峻复杂，疫情防控工作正处在紧要关头。1月28日，云冈区封控区新增1例确诊病例，再次给我们敲响了警钟。各级各部门要打起十二分精神来，全面落实各项防疫措施，与时间赛跑，坚决迅速将疫情燃点扑灭，坚决守住外防输入、内防反弹、严防外溢的底线。要继续加大流调力度，加强公安、大数据、疾控协调配合，精准确定密接、次密接人员，快速高效隔尽隔。严格规范落实好封控区、管控区、防范区人员管控要求，做好环境消杀，严防交叉感染。要体现人文关怀，全力做好生活服务和物资保障，确保被隔离群众过好年。要严把交通卡口，严格落实防控措施，继续做好重点人员排查，确保点对点管控到位，严防疫情扩散外溢，坚决筑牢首都疫情防控“护城河”。要加强基层末端防控，进一步划小单元，严格落实“三级包保”“五包一”和返乡登记制度，加强重点场所管控，严格执行扫码、测温、戴口罩“三要素”，严防人员聚集。要严格周密做好冷链物流总仓管理，

（下转第四版）

坚定信心 全力以赴 坚决打赢疫情防控硬仗  
卢东亮主持召开市委第六十五次疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议 李慧张强出席

## 中国共产党大同市第十六届纪律检查委员会第二次全体会议决议

（2022年1月30日中国共产党大同市第十六届纪律检查委员会第二次全体会议通过）

中国共产党大同市第十六届纪律检查委员会第二次全体会议，于2022年1月30日举行。出席这次全会的有市纪委委员30人，列席254人。省委常委、市委书记卢东亮出席会议并讲话。市委常委、市纪委书记李慧主持会议。市纪委副书记、市监委主任张强，市纪委常委、市监委副主任王建江，市纪委常委、市监委委员郭蕾，市纪委常委、市监委委员周鹏，市纪委常委、市监委委员任杰希，市纪委常委、市监委委员王建江，市纪委常委、市监委委员郭蕾在主会场参加会议。

会议通过了《弘扬伟大建党精神，持续深化自我革命，为谱写大同全方位高质量发展新篇章保驾护航，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开》工作报告。

全会认真学习、深刻领会十九届中央纪委六次全会和省纪委十二届二次全会精神。

（下转第四版）

## 本报评论员文章

## 纵深推进全面从严治党 全面建设清廉大同

刊3版